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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 77 DEL 09 NOVEMBRE 2016 

 

L’Anno Duemilasedici, il giorno 09 del mese di Novembre, nell’Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 alle ore 09.30 è convocato, con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art.16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle 

Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 383463 del 28.10.2016, per la 

trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Proposta di Deliberazione di C.C. avente per oggetto: Bilancio di previsione 2016-

2017-2018 – Approvazione - Parere Consiglio Circoscrizionale. 

Alle ore 09,55 sono presenti in Aula il Presidente Li Causi Vincenzo ed i Consiglieri 

Campisi Alessandro, Cardello Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi 

Marco, Di Salvo Daniele Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Platania Ignazio, 

Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi; assiste, con funzioni di Segretario, il Responsabile P.O. 2ª 

Circoscrizione, dott. Vincenzo Stancanelli. 

Si vota il verbale n° 64 relativo alla seduta di Consiglio del 03.10.2014; vengono 

nominati scrutatori i Consiglieri Di Blasi e Platania. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n° 11  

Consiglieri favorevoli n° 11 (Li Causi, Campisi, Cardello, Carnazza, Crimi, 

Di Blasi, Di Salvo,  Patella, Platania, Rapicavoli, 

Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari  nessuno  

Consiglieri astenuti nessuno 
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Il Consiglio approva. 

Si passa al 2° punto all’o.d.g. 

Il Presidente Li Causi comunica che il 12 dicembre, in occasione delle festività 

natalizie, l’AMT di Catania ha organizzato la visita, da parte di scolaresche del 

quartiere, di un autobus addobbato con presepe e con la presenza di Babbo Natale che 

distribuirà doni agli scolari; chiede ai Consiglieri di indicare le scuole che dovranno 

accogliere l’autobus. 

I Consiglieri indicano gli Istituti “Parini” (visitabile dalle ore 9 alle 11) e “Calvino”  

(visitabile dalle 12 alle 13). 

Alle ore 10.05 lascia la seduta il Consigliere Platania. 

Si passa al 3° punto all’ordine del giorno. 

Il Consigliere Crimi segnala che: la via Petraro è ancora al buio; la via Frassati, 

all’altezza del civico 5, è scarsamente illuminata; il punto luce all’interno del cortile 

della Circoscrizione non è funzionante. 

Il Consigliere Rapicavoli segnala che nei giorni 7 e 8 Dicembre, i lavori di 

riasfaltatura in Via Del Canalicchio, di competenza del Comune di Tremestieri Etneo, 

hanno causato blocchi nella circolazione stradale della zona; afferma che non erano 

presenti agenti di polizia municipale per intercettare e veicolare il traffico 

automobilistico; chiede al Presidente di farsi portavoce presso le Amministrazioni dei 

Comuni limitrofi invitandoli a coordinarsi con il nostro per evitare il ripetersi di simili 

disagi. 

Il Consigliere Carnazza afferma che i suddetti lavori erano programmati da luglio; si 

dice certo che la responsabilità dei disagi è da imputare al Comune di Catania che non 

si è organizzato a dovere per l’evento.   

Il Consigliere Di Salvo comunica che la Commissione da lui presieduta si è riunita per  

la lettura del Bilancio ma non ha trovato Capitoli di spesa riguardanti le 

Circoscrizioni. 

Il Consigliere Di Blasi dichiara di ritenere che i Consiglieri potrebbero esprimere un  

parere sul  Bilancio solo dopo aver ascoltato funzionari della Ragioneria comunale; 
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afferma di averlo già richiesto in sede di Commissione; dichiara che si asterrà dalla 

votazione. 

Il Consigliere Rapicavoli ribadisce quanto già affermato dai Consiglieri che hanno 

preceduto il suo intervento; dichiara di aver letto, sul quotidiano La Sicilia dell’8 

novembre, che anche i Revisori dei Conti hanno riscontrato l’assenza di documenti 

indispensabili per la valutazione del Bilancio; pertanto, dichiara, si asterrà dal voto. 

Il Consigliere Patella, a nome del Gruppo “Megafono – Lista Crocetta”, dichiara di 

ritenere che si sta affrontando un argomento molto complesso in maniera 

dilettantistica; che il lungo elenco di cifre inserite all’interno del Bilancio non 

permette di comprendere con chiarezza le destinazioni di alcuni finanziamenti o 

impegni di spesa; non potendolo valutare in maniera serena  dichiara, pertanto, che si 

asterrà dal voto; esprime il desiderio che il voto di astensione del Consiglio venisse 

interpretato, dal Consiglio Comunale, come un messaggio che questo modus operandi 

non appartiene ai Consiglieri di questa Circoscrizione. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo dichiara, a nome del Gruppo “Grande Catania”, che 

in sede di Commissione si è astenuto dalla votazione ed ha inoltre dichiarato che, in 

assenza di un funzionario comunale che dia i necessari chiarimenti, in Consiglio 

avrebbe votato in modo sfavorevole; afferma che il Bilancio è composto da 77 pagine 

e molte  “voci”, ma senza una che parli, in modo esplicito, di fondi destinati alle 

Circoscrizioni o in quale maniera verranno investiti i fondi destinati al turismo; 

dichiara, infine, l’assenza di tabelle di intervento e porta ad esempio quella 

riguardante la raccolta differenziata; dichiara che il Gruppo “Grande Catania” voterà 

in modo sfavorevole  la delibera riguardante il Bilancio. 

Il Presidente Li Causi si dichiara d’accordo con i Consiglieri intervenuti; dichiara, 

dopo aver ascoltato il parere del Presidente della 1ª Commissione ed avendo invitato,  

inutilmente, un funzionario della Direzione Ragioneria Generale per un supporto 

tecnico, che voterà negativamente la suddetta delibera. 

Si vota la Proposta di Deliberazione di C.C. avente per oggetto: Bilancio di previsione 

2016-2017-2018;  vengono nominati scrutatori i Consiglieri Cardello e Carnazza. 
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La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n° 10  

Consiglieri favorevoli nessuno    

Consiglieri contrari  n° 4  (Li Causi, Cardello, Carnazza, Ruffino   

        Sancataldo) 

Consiglieri astenuti n° 6 (Campisi, Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Patella,  

        Rapicavoli) 

Il Consiglio esprime parere non favorevole. 

Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno, il Presidente chiude la seduta alle 

ore 10,40. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.          IL PRESIDENTE         IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                        (Vincenzo Li Causi)                (Marco Di Blasi)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 07/11/2017          

 


